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Kvantovanie

* Co je kvantovanie?
e diskretizacia hodnoét obrazovej funkcie (OF)
e OF sarozdeli na intervaly

e obrazok s vacsim poc¢tom farieb -> obrazok s mensim
poctom farieb
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Kvantovanie

Redukcia poctu farieb s minimalnou vizualnou
distorziou(deformaciou)

Stratova obrazova kompresia

ZnizZuje naroky

* na ulozny priestor

e na Sirku prenosového pasma
Dolezité

e Vypoctova efektivnost

e Distorzia obrazu ¢o najmensia



P

Kvantovanie

e uniformné kvantovanie



Kvantovanie

e uniformné kvantovanie

e konstantna dizka intervalu



Kvantovanie

uniformné kvantovanie
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e priestor farieb je rozdeleny na pravidelné regiony
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Kvantovanie

uniformné kvantovanie
e konstantna dizka intervalu
neuniformné kvantovanie

e premenliva dlzka intervalu

obrazovo nezavislé
e priestor farieb je rozdeleny na pravidelné regiony

obrazovo zavislé
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Kvantovanie

uniformné kvantovanie

o kon$tantna dizka intervalu
neuniformné kvantovanie

o premenliva dlzka intervalu

obrazovo nezavislé
e priestor farieb je rozdeleny na pravidelné regiony
obrazovo zavislé

e rozdelenie priestoru farieb zavisi od skuto¢ného
rozlozenia farieb v obraze



Fazy kvantovania
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Kvantizacna chyba

* Co je kvantiza¢na chyba?
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Kvantizacna chyba

Co je kvantiza¢nd chyba?
e nahla zmena farieb ak na intervale, ktory diskretizujeme
je hladkd zmena farieb

e skokové prechody - 'udské oko je na ne citlivé



Kvantizacna chyba
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e nahla zmena farieb ak na intervale, ktory diskretizujeme
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Kvantizacna chyba
pricina
e nahla zmena farieb ak na intervale, ktory diskretizujeme
je hladkd zmena farieb

 skokové prechody - l'udskeé oko je na ne citlivé

¢iasto¢na eliminacia

e neuniformné kvantovanie



N/

=l

Kvantovanie

* Aky je najjednoduchsi typ kvantovania?
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* Aky je najjednoduchsi typ Kvantovania¢
e Binarizacia

 biela, ¢ierna




Kvantovanie

* Aky je najjednoduchsi typ kvantovania?

e Binarizacia

 biela, ¢ierna

* Problém?
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Kvantovanie
Binarizacia

e biela, ¢ierna

problém?
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Kvantovanie
Binarizacia

e biela, ¢ierna

problém?

e strata informacie

vylepSenie
e urcit prah tak, aby sa zachovala
priemerna intenzita



Prahovanie histogramu

® pevne

* adaptivne




Prahovanie histogramu

* Ako vytvorime histogram obrazka?



Prahovanie histogramu

Ako vytvorime histogram obrazka?

®* histogram
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Kvantovanie - binarizacia

Nacitajte obrazok peppers.png

Prekonvertujte ho na Sedouroviiovy a pomocou histogram
zistite pocet pixlov pre jednotlivé arovne Sedej

Zistite priemernu intenzitu Sedourovinového obrazka

Urcite priemernu intenzitu pre kazdy bin histogramu
pomocou cumsum

Ndjdite index prislusného prahu (find), kde budete brat do
uvahy priemernu intenzitu pévodného obrazka

Vyprahujte vysledny obrazok a zistite jeho priemernu
intenzitu



S—

Kvantovanie

e e e e
G = rgb2gray (I);

e S e L L e e Nl L B

priemerna intenizta
priemer = sum(sum(G))/(size(G,1)*size (G,2));
priemer = priemer/255;

cdf = cumsum(pixelCounts) / sum(pixelCounts);
ehresholdindesc = rrndifod i aartbonriama et oy

thresholdValue = graylevels (thresholdIndex)

res = G > thresholdValue;

e B B B e
figure, imshow (res);
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Unoformneé kvantovanie

* Rozdelenie RGB kocky

o 8x8x4
* 6x6x6
* 6x7X6

* rychle, jednoduché, vysledky nie su dobré, preco?




Kvantovanie IPT

* rgb2ind
* maximalne 65 536 farieb
* minimum variance quantization +dithering

* 15 farieb, dithering

ST




Kvantovanie IPT

* rgb2ind
* maximalne 65 536 farieb

* minimum variance quantization +dithering

* 15 farieb, bez dlthermgu




K-means kvantovanie

° tiger.jpg
e K _means_kvantovanie.m

* pdist.m

* 15 farieb




Uloha 1 — vytvorte funkcie

* Gradient(farbai,farbaz,smer)

e Modrd - zelena, ¢ervena — zelena, zelend - modra,
¢ervena - zelena

» Konverzia(obr)
e Prevedte obrazok z RGB do CMY




